



**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АДМИНИСТРАЦИЕЗ**

**(АДМИНИСТРАЦИЯ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН АДМИНИСТРАЦИЕЗ)**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 апреля 2014 года

№ 33

город Глазов

**Об исполнении бюджета муниципального
образования «Глазовский район» за 2013 год**

Рассмотрев отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год, руководствуясь ч. 5 ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, **Администрация муниципального образования «Глазовский район» ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год утвердить и передать на рассмотрение в Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район».

2. Заместителю главы Администрации Глазовского района – начальнику управления финансов Ушаковой Ю.В.:

- вести постоянный контроль за исполнением плана по налоговым доходам бюджета муниципального образования «Глазовский район», совместно со специалистами экономического отдела управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Глазовский район» проводить работу по снижению задолженности по налогам с предприятиями-должниками;

- продолжить работу по сокращению просроченной кредиторской задолженности.

3. Заместителю главы Администрации муниципального образования «Глазовский район» по вопросам строительства, ЖКХ и имущества Лапину С.А.:

- организовать работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства Глазовского района по снижению задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги;

- продолжить работу над обеспечением полноты сбора платежей в бюджет муниципального образования «Глазовский район» по плате за наем жилья, аренде муниципального имущества (в том числе предприятиями ЖКХ) и земельных участков.

4. Руководителям муниципальных учреждений муниципального образования «Глазовский район»:

- заключать договоры на выполнение работ и оказание услуг при наличии источников финансирования, либо определять в договорах сроки расчетов при дополнительном выделении финансирования;

- эффективно и экономно расходовать бюджетные средства.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главу Администрации муниципального образования «Глазовский район» Першина И.И.

**Глава Администрации муниципального
образования «Глазовский район»**

И.И. Першин

Отчет
об исполнении бюджета муниципального образования «Глазовский район»
за 2013 год

Бюджет района за 2013 год исполнен в целом по доходам в объеме 485398,3 тыс. руб., что составляет 95,8 % к уточненному годовому плану, к уровню прошлого года на 106%.

Собственные доходы бюджета района исполнены на 50106,2 тыс. руб. или на 101,9% к уточненному плану. К уровню прошлого года собственные доходы бюджета района исполнены на 110,7 % или получено больше на 4859,6 тыс. руб.

Доля собственных доходов в общем объеме составила 10,3%.

В соответствии со статьей 22,25,26 Закона Удмуртской Республики «О бюджете Удмуртской Республики на 2013 год» получены:

- дотации из Фонда финансовой поддержки муниципальных районов УР в сумме 131513,6 тыс. руб., что составляет 94,6% к плану;
- субвенции в сумме 218575,4 тыс. руб. или на 99,9 % к плану;
- субсидии в сумме 75104,9 тыс. руб. или на 84,8% к плану;
- иные межбюджетные трансферты в сумме 10956,7 тыс. руб., что составляет 99,9 % к плану;
- прочие безвозмездные поступления в сумме 255,0 тыс. руб. или 91,4 % к плану.

Из собственных доходов налоговые платежи исполнены в объеме 37077,7 тыс. руб. или на 98,5 % и неналоговые платежи в сумме 13028,5 тыс. руб. или на 113% к плану.

Наибольший удельный вес по структуре собственных доходов бюджета района занимает налог на доходы физ. лиц. – 33247,0 тыс. руб. или 66,4%.

Дополнительно получено доходов в бюджет района к уточненному плану:

- доходов от продажи земельных участков – 1054,6 тыс. руб.;
- налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых – 730,2 тыс. руб.;
- доходов от использования имущества (аренда)- 652,4 тыс. руб.;
- арендная плата за земельные участки – 526,9 тыс. руб.;
- налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения – 213,8 тыс. руб.;
- госпошлина – 105,4 тыс. руб.

Несмотря на перевыполнение доходной части бюджета района, не выполнен план по следующим видам доходов:

- по налогу на доходы физ. лиц – 1265,7 тыс. руб., в связи с задолженностью сельхозтоваропроизводителей на 01.01.2014г. в сумме 2157,1 тыс. руб.;
- по единому налогу на вмененный доход – 301,9 тыс. руб., в связи с частичным переходом индивидуальных предпринимателей на патентную систему налогообложения;
- по единому сельскохозяйственному налогу – 37,3 тыс. руб., за счет переплаты налога в 2011 году предприятием ОАО «Чура» и снижения прибыли по предприятию ООО «Родник».
- плата за негативное воздействие на окружающую среду – 253,7 тыс. руб., в связи с изменением в 2013 году повышающего коэффициента к нормативу платы равный 12 (в 2012 году данный коэффициент был равен 25);
- доходов от оказания платных услуг – 171,5 тыс. руб., в связи с несвоевременным перечислением денежных средств;
- доходы от реализации имущества – 132,9 тыс. руб., в связи с отсутствием реализации муниципального имущества;
- прочие доходы от использования имущества (плата за наем) – 37,4 тыс. руб., в связи с имеющейся задолженностью;
- штрафы – 148,0 тыс. руб.

По данным Межрайонной ИФНС России № 2 по УР недоимка в сравнении с началом года уменьшилась на 17,8 тыс. руб. и по состоянию на 01.01.2014 года составила в сумме 139,9 тыс. руб. в том числе:

- по налогу на доходы физ. лиц – 71,6 тыс. руб.;
- по единому налогу на вмененный доход – 66,2 тыс. руб.;
- единому сельскохозяйственному налогу – 1,6 тыс. руб.;
- по доходам от задолженности прошлых лет – 0,5 тыс. руб.

По состоянию на 1 января 2014 года задолженность по налогу на доходы физических лиц по данным сельхозтоваропроизводителей составила 2157,1 тыс. руб. и в сравнении с началом года уменьшилась на 229,6 тыс. руб. За анализируемый период полностью погасили имеющуюся задолженность сельхозтоваропроизводители: СПК «Луч» 239,4 тыс., СХПК «Пригородный» 255,5 тыс. руб. Частично снизили задолженность: СПК «Коротай» на 153,7 тыс. руб., СХПК «Заречный» на 93,7 тыс. руб. В то же время возросла задолженность по сравнению с началом года СПК «Кожильский» на 164,1 тыс. руб., СПК «Парзинский» на 105,1 тыс. руб., ООО «Исток» на 200,5 тыс. руб., ООО «Октябрьский» на 35,1 тыс. руб., СПК «Северный» на 18,5 тыс. руб.

Предприятия	Задолженность на 01.01.13г			Начислено НДФЛ с начала года			Перечислено НДФЛ с начала года			Задолженность на 01.01.14г		
	100%	30%	10%	100%	30%	10%	100%	30%	10%	100%	30%	10%
ИТОГО	7955,8	2386,7	795,6	25697,3	7709,1	2569,7	26462,7	7938,7	2646,4	7190,4	2157,1	718,9
Гулековское	1205,5	361,6	120,5	5285,3	1585,5	528,6	6050,8	1815,2	605,1	440	132	44
СПК «Коммунар»	26,5	67,9	22,6	3423,5	1027	342,4	3391,1	1017,3	339,1	258,9	77,7	25,9
СПК «Луч»	979	293,7	97,9	1861,8	558,5	186,2	2659,7	797,9	266	181,1	54,3	18,1
Кожильское	358,6	107,6	35,9	5591,1	1677,3	559,1	5042,8	1512,8	504,3	906,9	272	90,7
СПК «Кожильский»	145	43,5	14,5	2321,8	696,5	232,2	1774,7	532,4	177,5	692,1	207,6	69,2
ООО «Чура»	213,6	64,1	21,4	3269,3	980,8	326,9	3268,1	980,4	326,8	214,8	64,4	21,5
Парзинское	167	50,1	16,7	1936,4	580,9	193,6	1586	475,8	158,6	517,4	155,2	51,7
СПК «Парзинский»	167	50,1	16,7	1936,4	580,9	193,6	1586	475,8	158,6	517,4	155,2	51,7
Куреговское	2062,8	618,8	206,3	2162,5	648,8	216,2	2766,8	830	276,7	1458,5	437,6	145,8
СПК «Коротай»	1922,7	576,8	192,3	1536,2	460,9	153,6	2048,9	614,6	204,9	1410	423,1	141
СПК «Чиргино»	140,1	42	14	626,3	187,9	62,6	717,9	215,4	71,8	48,5	14,5	4,8
Верхнебогатырское	1204,7	361,4	120,5	2191,7	657,5	219,2	1769,7	530,9	177	1626,7	488	162,7
ООО «Труд»	40,6	12,2	4,1	269,9	81	27	265,6	79,7	26,6	44,9	13,5	4,5
СХПК «Заречный»	943,1	282,9	94,3	590,7	177,2	59,1	903,1	270,9	90,3	630,7	189,2	63,1
ООО «Исток»	190	57	19	718,4	215,5	71,8	50	15	5	858,4	257,5	85,8
СПК «Северный»	31	9,3	3,1	612,7	183,8	61,3	551	165,3	55,1	92,7	27,8	9,3
Октябрьское	1508,3	452,5	150,8	4149	1244,7	414,9	4032	1209,6	403,2	1625,3	487,6	162,5
ООО «Октябрьский»	1508,3	452,5	150,8	4149	1244,7	414,9	4032	1209,6	403,2	1625,3	487,6	162,5
Качкашурское	1306	391,8	130,6	3509,9	1053	351	4361,6	1308,5	436,2	454,3	136,3	45,4
СХПК «Пригородный»	1306	391,8	130,6	3509,9	1053	351	4361,6	1308,5	436,2	454,3	136,3	45,4
Ураковское	142,9	42,9	14,3	871,4	261,4	87,1	853	255,9	85,3	161,3	48,4	16,1
ООО «Родник»	142,9	42,9	14,3	871,4	261,4	87,1	853	255,9	85,3	161,3	48,4	16,1

Бюджет района по расходам исполнен в объеме 501678,3 тыс. руб. или на 95,4 % к годовому назначению.

На заработную плату с отчислениями направлено 260382,1 тыс. руб., что составило 51,9 % всех произведенных расходов по бюджету. Данная сумма расходов выплачена за счет средств субвенций на 164832,1 тыс. руб. или 63,3%, за счет дотации МФ УР и собственных средств на 95550,9 тыс. руб. или 36,7 %. К уровню прошлого года выплачено больше на 45992,5 тыс. рублей в связи со значительным повышением заработной платы в

2013 году работникам бюджетной сферы. Заработная плата выплачивалась своевременно, просроченной задолженности по заработной плате нет. В конце года заработная плата за декабрь выдана досрочно, отчисления в фонды и перечисление НДФЛ частично перешли на 2014 год. Рост заработной платы по бюджетным учреждениям района и органам местного самоуправления составил 22,1%, в том числе по ОМС 5,6%, по отрасли «Образование» 21%, по отрасли «Культура» 61%.

Коммунальные услуги учреждений профинансированы в сумме 37325,3 тыс. руб., что составило 7,4 % всех произведенных расходов. К уровню прошлого года расходы профинансированы больше на 5429,3 тыс. руб. (на 17%), т.к. январе 2013 года была произведена оплата за декабрь 2012 года, а также произошло существенное повышение тарифов на коммунальные услуги по ряду теплоснабжающих организаций. Кроме того, не были своевременно осуществлены работы по поверке и ремонту теплосчетчиков, что также привело к дополнительным затратам бюджета на коммунальные расходы.

Продукты питания по учреждениям профинансированы в объеме 23012,8 тыс. руб. (что выше уровня прошлого года на 5741,0 тыс. руб.), в том числе за счет средств предпринимательской деятельности в сумме 9528,9 тыс. руб. Увеличение расхода по данной статье произошло за счет увеличения родительской платы, а также в связи с ростом цен на продукты питания.

На медикаменты по учреждениям района направлено 673,7 тыс. руб., в том числе за счет предпринимательской деятельности 568,3 тыс. руб.

На возмещение расходов по коммунальным услугам специалистам, проживающим и работающим в сельской местности, направлено 9413,6 тыс. руб., что выше прошлого года на 1291,7 тыс. руб. Рост расходов произошел в связи с увеличением тарифов на услуги ЖКХ.

На доплату к пенсиям муниципальных служащих направлено 1604,2 тыс. руб., что выше уровня прошлого года на 714,6 тыс. руб. в связи со значительным увеличением количества получателей пенсии, а также ростом размера среднемесячной выплаты всем получателям.

На материальную помощь малоимущим и пенсионерам за счет средств местного бюджета израсходовано 224,0 тыс. руб.

Компенсировано расходов населению, возникших в связи с ростом фактической оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги на сумму 1134,3 тыс. руб.

На приобретение ГСМ израсходовано 3748,0 тыс. руб., что ниже уровня 2012 года на 563,5 тыс.рублей. За 2013 год на перевозку школьников направлено 1607,1 тыс. руб., т.е. 42,9% всех расходов бюджета, что выше уровня 2012 года на 237,4 тыс.рублей.

Услуги связи профинансированы в объеме 1403,1 тыс. руб. или ниже уровня прошлого года на 48,3 тыс.руб.

В течение 2013 года израсходовано средств резервного фонда в сумме 24,0 тыс. руб.- на оказание материальной помощи.

Остальные расходы профинансированы в пределах возможностей и имеющихся собственных средств в бюджете района.

Исполнение **целевых субвенций**, утвержденных в бюджете района, выглядит следующим образом. В течение года с Министерств и ведомств поступило целевых средств на общую сумму 431301,7 тыс. рублей:

-1456,0 тыс.рублей с Администрации Президента и Правительства УР на материальную помощь;

-116,0 тыс. рублей с Главного управления ветеринарии УР на отлов и содержание безнадзорных животных;

-64426,9 тыс. рублей с Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики, в том числе

на переселение из аварийного жилого фонда-8968,4 тыс. рублей;

на благоустройство сельских поселений-850,0 тыс. рублей.

-463,5 тыс. рублей с Министерства имущественных отношений УР

-10551,9 тыс. рублей с Министерства транспорта и дорожного хозяйства УР на приведение в нормативное техническое состояние автомобильных дорог местного

значения, приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети муниципальных районов УР, реконструкция автомобильных дорог местного значения, школьный маршрут;

-25041,4 тыс. рублей с Министерства здравоохранения УР на осуществление денежных выплат мед. персоналу;

-248,8 тыс. рублей с Министерства по делам молодёжи УР на организацию отдыха, занятости детей, подростков и молодежи в летний период.

Исполнение целевых субвенций, определенных в Законе о Республиканском бюджете на 2013 год выглядит следующим образом:

-субвенция на финансовое обеспечение прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях –израсходовано 103676,6 тыс. рублей.

-субвенция в сфере социального обслуживания населения - кассовый расход составил 18590,2 тыс. рублей;

-субвенция по здравоохранению расход составил 24932,8 тыс.рублей.

-субвенция по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся и воспитывающихся в образовательных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – кассовый расход составил 37355,0 тыс. рублей

-субвенция на выплату денежных средств опекуну (попечителю) на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) кассовый расход за год составил 4845,3 тыс. рублей;

-субвенция на материальное обеспечение приемной семьи при плане 686, тыс. рублей;

-субвенция на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг кассовый расход за год составил 5794,3 тыс. рублей;

-субвенция на организацию предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг поступило и израсходовано 352,1 тыс. рублей.

-субвенция на социальную поддержку многодетных малообеспеченных семей кассовый расход составил 3460,4 тыс. рублей.

Средства данной субвенции израсходованы следующим образом:

(тыс. руб.)

Наименование	План	Поступление с МФ УР	Кассовое исполнение	Ост. на конец года
Субвенция многодетн. семьям:	3451100,00	3428749,00	3460384,64	0,10
-питание учащихся	1331990,77	1331990,77	1331990367	0,10
- медикаменты	144230,3	144230,3	144230,3	0
- учет и регистрация	378400,00	374109,00	374109,00	0
- проездные билеты	738400,00	738400,00	738400,00	0
-коммунальные услуги	858078,93	840018,93	871654,67	0

-субвенция в области архивного дела, при плане 118,7 тыс. рублей, использована по назначению в полном объеме;

-субвенция по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, при плане 378,4 тыс. рублей, поступило 376,3 тыс. рублей и израсходовано в полном объеме;

-субвенция по организации социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при плане 128,4 тыс. рублей, поступило и израсходовано на заработную плату с отчислениями 113,0 тыс. рублей, текущие расходы 14,0 тыс. рублей;

-субвенция по организации опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних при плане 1135,2 тыс. рублей поступило и израсходовано на заработную плату с отчислениями 757,4 тыс. рублей, текущие расходы 364,6 тыс. рублей;

-субвенция по воинскому учету, при плане 1016,3 рублей кассовый расход составил 959,2 тыс. рублей.

-субвенция по предоставлению дотаций поселениям 961,0 тыс. руб., поступила и передана в поселения в полном объеме.

Наибольший удельный вес в расходной части бюджета района занимает отрасль **«Образование»**, на которое направлено 282607,7 тыс. руб., или 56,3% всех бюджетных расходов по району.

Расходы по разделу **«Межбюджетные трансферты»** исполнены в объеме 37763,8 тыс. руб. Переданы в бюджеты поселений все поступившие дополнительные средства с министерств и ведомств.

Муниципальный долг бюджета Глазовского района перед бюджетом Удмуртской Республики по полученным бюджетным кредитам составляет по состоянию на 01.01.2014г. в сумме 21 481,0 тыс. руб., образовавшийся в результате получения в 2013 году из бюджета Удмуртской Республики бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета муниципального образования «Глазовский район».

В течение 2013 года погашена задолженность местного бюджета перед бюджетом Удмуртской Республики по товарным кредитам: основной долг- 731,2 тыс.рублей, в том числе просроченная задолженность – 238,2 тыс. руб., кроме того в 2013 году погашена и списана задолженность по кредитам сельхозтоваропроизводителей перед местным бюджетом в сумме 536,4 тыс. руб.

По итогам 2013 года бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 16279,9 тыс. руб. или 32,5% от объема собственных доходов бюджета.

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 по району составила 467,1 тыс.руб. Просроченная кредиторская задолженность образовалась ввиду отсутствия ассигнований на конец года. В связи с этим в декабре 2013 г. из-за отсутствия денежных средств на счете не имели возможности расплатиться по договорам, по которым уже наступили сроки уплаты.

Просроченная задолженность :

услуги по содержанию имущества (КОСГУ 225) счет 30225000 составила 25,2 тыс.руб. (техническое обслуживание средств охраны 4,3 тыс.руб.; за содержание пустующего жилья, находящегося в муниципальной собственности-9,5 тыс.руб.; заправка катриджей -11,4 тыс.руб.);

расчеты по оплате прочих услуг (КОСГУ 226) счет 30226000 составила 332,5 тыс.руб. (за информационные услуги-7,3 тыс.руб., разработка проектной документации спортзала д.У.Ключи -204,8 тыс.руб., выполнение топографических работ пристройка к зданию школы и сада У.Ключи-120,3 тыс.руб.);

прочие расходы (КОСГУ 290) счет 30291000 составила 11,8 тыс.руб.(задолженность за букеты из живых цветов);

увеличение стоимости основных фондов (КОСГУ 310) счет 30231000 составила 90,8 тыс.руб. (за реконструкцию здания МОУ Пусошурская СОШ);

Увеличение стоимости материальных запасов (КОСГУ 340) счет 30234000 составила 6,8 тыс.руб.(за приобретенные флаги).

Кредиторская задолженность казенных, бюджетных и автономных учреждений района по всем видам деятельности по состоянию на 01.01.2014 года составила 28693,2 тыс. руб. или больше на 14812,6 тыс.руб. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Кредиторская задолженность значительно выросла по сравнению с началом прошлого года по выполненным работам и оказанным услугам на 6781,7 тыс. руб. ввиду того что, на конец года из-за отсутствия объемов финансирования из бюджета УР образовалась кредиторская задолженность за счет республиканских средств по содержанию автомо-

бильных дорог- 1764,5 тыс.руб., по ремонту канализационной системы в с.Понино-2300,0 тыс.руб. , разработка проектной документации спортзала д.У.Ключи -204,8 тыс.руб., выполнение топографических работ пристройка к зданию школы и сада У.Ключи-120,3 тыс.руб. по проектным работам по объектам строительства Штанигуртского детского сада-2593,7 тыс.руб., строительства детского сада в д.Удм.Ключи-1301,2 тыс.руб., услуги по строительному контролю и капитальному ремонту спортзала в Удм.Ключах- 39,2 тыс.руб. Также значительно выросла задолженность по статье 310 Увеличение стоимости основных средств на 8363,5 тыс.руб. На конец года образовалась кредиторская задолженность за счет средств республиканского бюджета по реконструкции здания клуба по размещению школьного пищеблока и оборудованию школьного пищеблока в д.Удм.Ключи- 10210,1 тыс.руб., по строительству пристройки (спортзала и столовой) к Гулековской школе-1846,9 тыс.руб., по реконструкции здания Чуриной школы с размещением детского сада -186,5 тыс.руб., по строительству детского сада в Удм.Ключах - 49,7 тыс.руб.

	Задолжен. на 01.01.13	Задолжен. на 01.01.2014	Отклонение
Задолженность, всего, в т.ч.	13880,6	28693,2	14812,6
Зарплата с отчислениями	1843,4	1358,1	-485,3
Выполненные работы и оказанные услуги	2954,6	9736,3	6781,7
Коммунальные услуги	3847,1	3370,7	-476,4
Увеличение стоимости основных средств, в том числе строительство и реконструкция объектов	4215,4	12578,9	8363,5
Продукты питания	743,1	1102,1	359

Дебиторская задолженность казенных, бюджетных, автономных учреждений по всем видам деятельности по состоянию на 1 января 2014 года составила 9601,8 тыс. руб. или меньше на 831,3 тыс. руб. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

	Задолжен. на 01.01.13	Задолжен. на 01.01.14	Откло- нение
Задолженность, всего, в т.ч.	10433,1	9601,8	-831,3
Выполненные работы и оказанные услуги	878,6	414,1	-464,5
Коммунальные услуги	340,0	794,9	454,9
Материальные запасы	917,1	1028,4	111,3
Приобретение основных средств	341	40,3	-300,7
Начисленные доходы от сдачи в аренду и реализации имущества, от сдачи в аренду и продажу земельных участков, прочие начисленные доходы, которые не поступили в консолидированный бюджет	7360,1	7269,3	-90,8

Увеличилась дебиторская задолженность по коммунальным расходам на 300,7 тыс.руб. произведена предоплата предприятиям ЖКХ района за поставку

По муниципальным целевым программам, принятым в бюджете района на общую сумму 2929,5 тыс. руб. исполнение составило 2918,3 тыс. руб. или 99,6%.

Бюджеты поселений за 2013 год исполнены в целом по доходам в объеме **61208,0** тыс. руб., что составляет **102,7 %** к уточненному годовому плану, к первоначальному плану на **129,1%**. Темп роста доходов к уровню прошлого года составил **105,3%**.

Собственные доходы бюджетов поселений исполнены на **19848,3** тыс. руб. или на **109,2%** к уточненному годовому плану, к первоначальному плану на **120,6%**. К уровню прошлого года исполнение составило **110,3%** или получено больше на **1855,3** тыс. руб.

Доля собственных доходов в общем объеме составляет **32,4%**.

Из собственных доходов налоговые платежи составили **17176,5** тыс. руб. и неналоговые **2671,8** тыс. руб.

Наибольший удельный вес по структуре собственных доходов бюджетов поселений занимает налог на доходы физических лиц в сумме **11076,1** тыс. руб. или **55,8%**.

Из 11 сельских поселений план по собственным доходам не выполнен по трём поселениям. **МО Куреговское 89,5 %**, **МО Октябрьское 97,1%**, **МО Парзинское 96,7%**. Основная причина невыполнения плана данными поселениями – задолженность по НДФЛ сельхозтоваропроизводителей.

Общий объем расходов бюджетов сельских поселений за 2013 год составил **61666,3** тыс. руб., что составляет **99 %** к уточненному годовому плану (62454,3 тыс. руб.). Темп роста расходов к уровню 2012 года составил **110,4%** (расходы за 2012 год составили 55877,2 тыс. руб.).

В структуре расходов поселений наибольший удельный вес занимает отрасль «Культура» и составляет 58,6% от общего объема расходов, далее общегосударственные расходы – 25,9%, ЖКХ – 5,6%, национальная экономика – 4,2%, национальная безопасность – 3,3%, национальная оборона – 1,6%, физкультура и спорт – 0,4%, образование – 0,3%, и социальная политика – 0,2%.